

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20 августа 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
20.08.2024 Более 40 пожарных обратились в больницу в Пролетарске.....	3
19.08.2024 В подмосковной Балашихе погиб рабочий, попав в бетономешалку	3
19.08.2024 Напавшего с молотком на парня россиянина отправили в СИЗО	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
19.08.2024 Жители Химок пожаловались на забастовку дворников и сантехников.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
20.08.2024 Бессараб оценила идею запрета мигрантам переезжать в РФ вместе с семьями	5
20.08.2024 В ГД предложили ввести обязательный сбор биометрии у всех въезжающих иностранцев	6
Т.А. ГОЛИКОВА	6
19.08.2024 Порядка 48 тысяч китайских студентов обучаются в российских вузах - Голикова	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
20.08.2024 Алтайский край получит около 2 млрд рублей на заключение соцконтрактов на два года	7
20.08.2024 Региональная борьба с теневой занятостью получит федеральное подкрепление	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
20.08.2024 Замглавы Роструда Ян Талбацкий приехал в Псковскую область с рабочим визитом	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
20.08.2024 15 административных дел возбудили после возгорания автобуса	10
20.08.2024 Стали известны причины гибели водителя самосвала, которого придавило кузовом в Башкирии.....	11
20.08.2024 В больнице умер третий рабочий после падения платформы крана в Воронеже	11
20.08.2024 «Нэфис Косметикс» заподозрили в отказе в приеме на работу лицам предпенсионного возраста	12
19.08.2024 Директор фабрики «Юничел-Злато» опроверг слухи о закрытии предприятия в Челябинске	12
19.08.2024 Московского программиста нашли мертвым в съемной квартире Нижнего Новгорода.....	13
19.08.2024 Докмейстер тяжело травмировался при перешвартовке в Приморье	13
19.08.2024 Нижнекамская строительная фирма не выплачивает зарплату - вмешалась прокуратура	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
20.08.2024 Госдума может запретить наказывать работников за опоздание из-за плохой погоды	14
19.08.2024 В России 75% таксистов не смогут выйти на работу с сентября.....	16
19.08.2024 Россиянам могут посчитать «брачный стаж».....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.08.2024

Более 40 пожарных обратились в больницу в Пролетарске

При тушении возгорания на нефтебазе в Пролетарске число пострадавших пожарных выросло до 41

Ранее сообщалось об открытом горении дизтоплива на территории промскладов в результате падения обломков БПЛА. В настоящее время спасатели продолжают тушить огонь. 5 человек находятся в реанимации, всего **пострадал 41 сотрудник** экстренных служб.

Губернатор Ростовской области Василий Голубев заявил, что более 40 пожарных, пострадавших при возгорании на промскладе в Пролетарске, обратились за помощью к медикам с различными очень вредными для здоровья симптомами. К сожалению, пятеро спасателей находятся в реанимации.

Ранее администрация муниципалитета сообщила о возгорании дизтоплива на территории промскладов в результате падения обломков БПЛА. Специалисты из областных медучреждений уже прибыли на место и участвуют в оказании медпомощи.

В настоящее время ликвидация возгорания в Пролетарске продолжается.

Медики и эксперты в области ликвидации ЧС сообщают о различных негативных факторах, через которые, возможно, пришлось пройти пострадавшим пожарным. Например, горение топлива выделяет пары, которые могут смешиваться с воздухом и образовывать взрывоопасные смеси. Если огонь будет погашен неправильно, например, слишком быстро, или если рядом есть источник тепла, может произойти взрыв, что часто встречается в пожарной практике.

Некоторые виды дизельного топлива содержат добавки, которые делают их еще более взрывоопасными и вредными для легких. Даже после того, как огонь погашен, топливо может оставаться горячим. Пары, выделяющиеся из температурной смеси, могут вызвать ожоги, в том числе, внутри легких.

Неполное сгорание топлива приводит к образованию угарного газа (CO), который является смертельно опасным для спасателей. Специфический дым, образующийся при горении топлива, может затруднить дыхание и привести к удушью, даже через некоторые виды защитных фильтров.

<https://3news.ru/bolee-40-pojaronyh-obratilis-v-bolnicy-v-proletarske/>

19.08.2024

В подмосковной Балашихе погиб рабочий, попав в бетономешалку

В Балашихе **погиб рабочий**. Как информирует телеграм-канал "REGIONS.RU Новости Подмосковья", он угодил в бетономешалку.

ЧП произошло на Косинском шоссе. Бетономешалка резко перестала работать. Рядом с ней обнаружили пострадавшего.



Телеграм-канал передает, мужчине тут же вызвали скорую помощь. Спасти его не удалось. Он скончался до приезда врачей.

<https://www.mk-mosobl.ru/incident/2024/08/19/v-podmoskovnoy-balashikhe-pogib-rabochiy-popav-v-betonomeshalku.html>

19.08.2024

Напавшего с молотком на парня россиянина отправили в СИЗО

Мужчина набросился с молотком на парня и избил его за то, что он заступился за свою девушку-флориста, сообщает Mash Siberia.

В Новосибирске посетитель цветочного магазина в Первомайском районе накинулся на парня с молотком. Он нанес ему несколько ударов по рукам, спине, чудом не забив его до смерти.

Пострадавшего спасли покупатели и другой **продавец**. Они забрали у мужчины молоток, он после этого покинул магазин.

Сегодня суд отправил нападавшего в СИЗО до 17 октября. Его обвиняют в покушении на убийство.

<https://www.mk.ru/incident/2024/08/19/napavshego-s-molotkom-na-parnya-rossiyanina-otpravili-vsizo.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.08.2024

Жители Химок пожаловались на забастовку дворников и сантехников

Жалобы касались работников УК «Жилищник».

Жители Химок сообщают о **забастовке работников** УК «Жилищник». В минувшие выходные в социальных сетях стали появляться жалобы на некачественную уборку дворов, переполненные мусоропроводы и игнорирование заявок об авариях.

В микрорайоне Сходня забастовку объявили дворники и слесари. В микрорайоне Планерная к ним присоединились сантехники. Аналогичная ситуация в Левобережном и Новых Химках.

В доме №5 на улице Бабакина с 5 по 14 августа не было холодной воды из-за дыры в трубе. Воду перекрыли, отказавшись работать.

Забастовка работников УК «Жилищник» связана с **задержкой зарплаты**. Об этом в своём телеграм-канале сообщает политический деятель Антонина Стеценко. Рабочие заявили, что им не платят третий месяц подряд.

Издание «Regions» со ссылкой на администрацию городского округа сообщает, что с работниками были проведены встречи, достигнут ряд договорённостей. Они вновь приступили к выполнению обязанностей.

<https://moscow.media/himki/385711710/>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.08.2024

Бессараб оценила идею запрета мигрантам переезжать в РФ вместе с семьями

Бессараб назвала поспешной идею о запрете мигрантам переезжать в РФ с семьями

Член комитета Госдумы по соцполитике Светлана Бессараб выступила против инициативы о запрете мигрантам, переезжающим в Россию, брать с собой членов семьи. Об этом депутат заявила журналистам.

Мигранты

Она считает, что указанная идея является поспешной. По мнению Бессараб, в случаях, если мигрант работает качественно и соблюдает российские законы, ему не стоит запрещать перевозить в РФ семью.

«Мне кажется, что коллеги все же несколько торопятся с таким решением, поскольку, если **трудовой мигрант** приезжает для того, чтобы получить вид на жительство, если он абсолютно законопослушен, если работает пусть даже на низкоквалифицированном рабочем месте, но качественно и выполняет все нормы законодательства Российской Федерации, то почему бы ему не разрешить перевезти сюда семью и в дальнейшем продолжить работу», - сказала парламентарий в беседе с «Лентой. ру».

Бессараб отметила, что Россия нуждается в людях, которые готовы заниматься низкоквалифицированным трудом. Она утверждает, что такая ситуация сложилась из-за нежелания граждан РФ идти на подобную работу.

Депутат также выразила мнение о том, что выдвинутая инициатива может якобы лишь нанести вред. Член комитета ГД по соцполитике подчеркнула, что бороться с нарушителями можно, отслеживая исполнение ими законодательства.

Она уточнила, что тех мигрантов, которые допускают проступки, необходимо жёстко наказывать, выдворяя за пределы РФ. Бессараб добавила, что список нарушений, из-за которых мигранта могут депортировать, может быть расширен.

Как сообщало ИА Регнум, ранее появилась информация о том, что группа депутатов Госдумы от ЛДПР во главе с лидером партии Леонидом Слуцким собралась внести на рассмотрение в нижнюю палату Федерального собрания РФ законопроект об ограничении **трудовым мигрантам** без российского гражданства права на перевозку своей семьи в Россию. Авторы инициативы призвали запретить въезд в страну иностранцам на основании того, что те являются родственниками работающего в РФ гражданина. Речь идёт о низкоквалифицированных специалистах, которые находятся в РФ только на основании трудового договора или патента. Политолог, ведущий научный сотрудник отдела социальных и политических исследований Института Европы РАН Сергей Фёдоров, комментируя это предложение, поддержал указанную идею. Он подчеркнул, что такая идея назрела уже давно. Фёдоров напомнил об опыте Франции, где в 70-х годах прошлого века одобрили инициативу о воссоединении семей мигрантов, что существенно усилило миграционные потоки, идущие в страну.

<https://regnum.ru/news/3910012>



20.08.2024

В ГД предложили ввести обязательный сбор биометрии у всех въезжающих иностранцев

Депутат Госдумы Иван Сухарев предложил ввести в России обязательный сбор биометрических данных и биологического материала у всех лиц, не являющихся гражданами Российской Федерации и пересекающих границу. Копия обращения на имя премьер-министра Михаила Мишустина есть в распоряжении RT.

"Прошу Вас поручить рассмотреть инициативу по обязательному сбору биометрических данных и биологического материала у всех лиц, не являющихся гражданами Российской Федерации и пересекающих государственную границу Российской Федерации", - говорится в тексте обращения.

Депутат напомнил, что с мая 2024 года в соответствии с приказом МВД России значительно расширен список лиц, прибывающих в Россию, которые в обязательном порядке подлежат дактилоскопической регистрации и фотографированию.

Кроме того, Сухарев уточнил, что с конца 2016 года ФСБ России получила право на получение биологического материала и обработку геномной информации в рамках осуществления пограничного контроля в отношении лиц, пересекающих границу, при наличии у таких лиц признаков, указывающих на возможность их склонения к террористической деятельности, вербовки или вовлечения иным способом в террористическую деятельность.

Ранее депутаты Госдумы от партии "Справедливая Россия - За правду" внесли законопроект об ужесточении биометрического контроля для **трудовых мигрантов** при пересечении границы.

https://russian.rt.com/russia/news/1356500-biometriya-inostrancy-sbor?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

Т.А. ГОЛИКОВА

19.08.2024

Порядка 48 тысяч китайских студентов обучаются в российских вузах - Голикова

Количество китайских студентов, обучающихся в российских университетах, составляет 48 тысяч, 16 тысяч студентов из РФ обучаются в вузах КНР. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Успешно у нас развивается сотрудничество в сфере высшего образования, межвузовское сотрудничество. Хочу сказать, что количество китайских студентов, которые обучаются в российских вузах, сейчас составляет 48 тысяч. Это без тех студентов, которые обучаются на подготовительных отделениях. Это почти на 10 тысяч больше, чем за прошлый период (2023/2024 учебный год - прим. ТАСС)", - сказала она по итогам 25-го заседания российско-китайской комиссии по гуманитарному сотрудничеству. Таким образом, в наступающем учебном году в российских вузах будут обучаться на 10 тыс. больше граждан Китая.

Вице-премьер добавила, что количество российских студентов, которые обучаются в китайских вузах, сегодня составляет 16 тысяч. Также успешно развивается проект Московского государственного университета им. Ломоносова и Китайского политехнического университета -



университет в Шэньчжэне. Так, сегодня там уже открыто 10 факультетов, обучается 2,5 тысячи студентов, отметила она.

По словам **Голиковой**, новое развитие получило и направление среднего профессионального образования. Так, сегодня в российских колледжах обучаются 150 студентов из КНР. В дальнейшем будут развиваться направления подготовки специалистов по рабочим специальностям и обмена студентами учреждений среднего профессионального образования между Россией и Китаем, уточнила вице-премьер.

"Не могу не отметить увеличение количества наших ребят, которые выбирают к изучению китайский язык в России, но и также хочу поблагодарить китайских коллег за то, что китайские студенты и китайские ребята выбирают изучение русского языка", - добавила вице-премьер.

Вице-премьер также напомнила, что в этом году на территории Китайской Народной Республики запущен новый проект "Российский учитель за рубежом", который способствует как развитию изучения русского языка, так и изучению культуры и истории Российской Федерации.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.08.2024

[Алтайский край получит около 2 млрд рублей на заключение соцконтрактов на два года](#)

Губернатор региона Виктор Томенко сообщил, что уже заключено около 4 тыс. контрактов

Алтайский край получит финансирование на заключение социальных контрактов в 2025 и 2026 годах. Власти ожидают получить около 2 млрд рублей - по 1 млрд на каждый год, сообщил губернатор региона Виктор Томенко.

"Востребованность этого инструмента (социального контракта - прим. ТАСС) очевидна и на федеральном уровне - обсуждал это, в том числе и на встрече с главой **Минтруда** Антоном **Котяковым**. Поэтому получаем финансирование от правительства РФ примерно по 1 млрд рублей в год. Такая сумма была заложена на этот год, и мы получили подтверждение финансирования примерно в том же объеме на 2025 и 2026-й", - написал Томенко в Telegram-канале.

По его словам, регион стал одним из первых в России, где начали применять соцконтракты для помощи жителям края. За четыре года Алтайский край стал лидером в Сибири. В 2023 году было заключено более 8 тыс. контрактов, в 2024 году эта работа продолжается. Сейчас заключено уже около 4 тыс. контрактов.

"Благодаря соцконтрактам жители края запускают самый разнообразный бизнес: от ферм до салонов красоты. Получают опыт в составлении бизнес-планов, и знаю примеры, когда совсем небольшая финансовая помощь стала хорошим толчком для развития предприятия. А к 2030 году - по решению президента - планируется удвоить финансирование соцконтрактов, направив на эти цели дополнительно 100 млрд рублей", - сказал Томенко.

<https://tass.ru/ekonomika/21643087>



20.08.2024

Региональная борьба с теневой занятостью получит федеральное подкрепление

Схемы оплаты труда в конвертах лишают налоговых доходов бюджетную систему

Михаил Сергеев

Роструд с 2025 года начнет формировать реестр работодателей, у которых замечены случаи нелегальной занятости. В этот черный список работодателей попадут и те предприятия, которые заключают гражданско-правовые договоры со своими сотрудниками вместо стандартного трудового соглашения. По официальной статистике, сегодня в секторе неформальной занятости числится более 13 млн россиян. Правда, к этой статистике есть вопросы, поскольку она не отражает тот факт, что из-за отмены индексации пенсий количество легальных тружеников за один год сократилось почти на 5,5 млн человек. Не учитывает она и тех, кто получает часть зарплаты в конвертах.

В настоящее время борьба чиновников с теневым **рынком труда** идет главным образом на региональном уровне. В субъектах РФ работают постоянные комиссии, которые должны докладывать о легализации **трудовых отношений** в регионе. Именно поэтому в местной печати того или иного региона отмечается всплеск публикаций о вреде нелегальной занятости.

Схемы оплаты труда в конвертах лишают налоговых доходов бюджетную систему и снижают доходы социальных фондов в РФ. Кроме того, в теории могут пострадать и сами работники, поскольку у них возможны потери пенсионных выплат по причине недостаточного легального стажа или недостаточных пенсионных отчислений. Работодатели объясняют существование серых зарплат стремлением сохранить конкурентоспособность, избежать банкротства и не сокращать рабочие места. Кроме того, нелегальная занятость помогает и увеличивать доходы работодателя.

Серый **рынок труда** существует практически во всех странах мира. Относительно стабилен он и в России, где официальная статистика докладывает и о некотором снижении своих оценок общей численности работающих неформально.

Больше трети россиян готовы трудиться за серую зарплату.

Фото Александра Тарасенкова/PhotoXPress.ru

В настоящее время Росстат считает, что в неформальной занятости участвуют 13,4 млн человек. За последние десятилетие официальные оценки численности неформального сектора менялись от 14,1 до 15,4 млн человек. При этом чиновники разделяют понятие неформальной и теневой занятости. К занятым в неформальном секторе относятся те, кто за последний год хотя бы один раз трудился «в одной из производственных единиц неформального сектора» независимо от их статуса и от того, являлась ли эта работа для них основной или дополнительной. Критерием неформального сектора, по Росстату, является отсутствие государственной регистрации в качестве юридического лица. Деятельность предприятий неформального сектора необязательно связана с преднамеренным уклонением от уплаты налогов или взносов на социальное страхование, или нарушением трудового **законодательства**, уточняют в Росстате. Некоторые из предприятий неформального сектора предпочитают оставаться незарегистрированными или нелицензируемыми, чтобы избежать выполнения всех или некоторых правил и таким образом



снизить издержки производства, признают чиновники. И это значит, что незарегистрированные работодатели не рискуют попасть в черный реестр работодателей, над которым трудится сегодня Роструд.

«Внесение в реестр будет осуществляться только на основании решения об административном правонарушении, касающемся уклонения от оформления или ненадлежащего оформления трудового договора, либо заключения гражданско-правового договора вместо трудового», – объяснили в **Минтруде**. В реестре будет заноситься название компании или имя индивидуального предпринимателя, ИНН, дата включения в реестр и основание для этого – номер и дата постановления по делу об административном правонарушении. «Все данные будут открыты и доступны для граждан», – сообщили **Минтруде**. В министерстве пояснили, что список недобросовестных работодателей будет формироваться на основании постановлений по делам об административных правонарушениях, вступивших в силу с 1 января 2025 года.

Около 37% россиян в принципе готовы сегодня работать без оформления с оплатой в конверте. А 42% опрошенных на это пойти не готовы, показал последний опрос портала SuperJob.ru. Год назад ВЦИОМ утверждал, что удельный вес россиян, получающих всю свою зарплату неофициально, в конверте, в настоящее время составляет 6%, тогда как в 2020 году за серую зарплату трудился каждый одиннадцатый работающий россиянин (9%).

Доля неформально занятых в экономике в официальной статистике может быть занижена, поскольку она не учитывает скрытую занятость на предприятиях. По итогам трех кварталов 2023 года доля неформально работающих превышала 27%, сообщила ведущий эксперт Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН Елена Узякова.

Общий размер неучитываемой экономики России, включающей неформальное и теневое производство, Росстат ранее оценивал выше 12% ВВП.

Борьба чиновников с теневой и неформальной занятостью выглядит крайне противоречиво. Одной рукой власти стимулируют работников и работодателей к легальному оформлению, а другой делают легальную занятость крайне невыгодной. Так, в 2016 году **правительство РФ** запретило индексации пенсий работающим, что сразу сократило число легальных тружеников почти на 5,5 млн человек. До этого фатального решения численность работающих пенсионеров, состоящих на учете в системе Фонда пенсионного и социального страхования РФ, составляла около 15 млн человек. Но после 2016 года число легально работающих пенсионеров устойчиво снижается и сегодня ниже 7,9 млн человек. Соответственно снизились и налоговые доходы бюджетов всех уровней, а также доходы социальных фондов РФ.

Вытеснив в нелегальный **рынок труда** более 5 млн человек по стране, наши чиновники продолжают создавать региональные комиссии по борьбе с теневой занятостью. Так, в июле 2024 года власти Татарстана образовали специальную межведомственную комиссию, которая будет отслеживать нарушения порядка заключения трудовых договоров и факты выплат зарплаты ниже МРОТ. Таким образом, региональные чиновники собираются бороться с нелегальной занятостью и попытками уйти от налогов. Представители бизнеса считают, что их не следует рассматривать как «воров и обманщиков», и предлагают включить в эту комиссию побольше предпринимателей, сообщает местная пресса. Новая региональная комиссия создана для «реализации решения правительства РФ». Комиссия в Казани будет работать на постоянной



основе. Заседания будут проходить не реже одного раза в квартал. Возглавил новую комиссию первый вице-премьер Татарстана Рустам Нигматуллин. Всего в комиссии будут работать 14 человек – от представителей профсоюзов, до налоговых служб и представителей местного министерства труда, занятости и социальной защиты.

Независимая газета

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.08.2024

Замглавы Роструда Ян Талбацкий приехал в Псковскую область с рабочим визитом

В Псковскую область с рабочим визитом приехал заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) Ян Талбацкий и эксперты Федерального центра компетенций в сфере занятости «ВНИИ труда» Минтруда, сообщается в официальном Telegram-канале Псковской области. Участники рабочей группы знакомятся с процессом модернизации службы занятости населения Псковской области. Специалисты проводят оценку хода ремонтных работ помещений, оснащения отделений центров занятости населения, а также внедрения новых сервисов и комплексов услуг с учётом жизненных и бизнес-ситуаций клиентов.

Делегация посетит отделения Островского, Палкинского, Порховского районов и Печорского округа, в которых сейчас проводятся ремонтные работы по перепланировке функциональных зон и приведению к единому фирменному стилю «Работа России».

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.08.2024

15 административных дел возбудили после возгорания автобуса

ЧП произошло 11 июня около остановки общественного транспорта «Поликлиника». Автобус №718 выполнял рейс по маршруту «Общественный торговый центр (улица Демакова) – Садовое общество "Полянка"», когда внезапно воспламенился моторный отсек.

Водитель и пассажиры самостоятельно эвакуировались. А транспортное средство полностью выгорело. Проверку случившегося организовали в прокуратуре.

Автобус №718 принадлежит ООО «БП-Транзит». Проверку предприятия проводили сотрудники прокуратуры Советского района и специалисты **Государственной инспекции труда** по НСО, а также МТУ Ространснадзора по Сибирскому федеральному округу и Территориального органа Росздравнадзора по Новосибирской области.

– Была проведена проверка соблюдения законодательства о безопасности пассажирских перевозок и законодательства об охране труда. По выявленным фактам нарушений о безопасности пассажирских перевозок и в сфере труда в отношении заместителя директора предприятия и в отношении юрлица возбуждено 15 дел об административных правонарушениях, – рассказал заместитель прокурора Советского района Иван Москаев.



Кроме того, в адрес директора ООО внесено обобщённое представление об устранении нарушений законодательства. Все требования прокурора признаны законными и обоснованными.

По результатам рассмотрения по 15 делам об административных правонарушениях назначены наказания в виде предупреждений и штрафов на общую сумму 24 тысячи рублей.

<https://navigato.ru/novosti/publication/15-administrativnih-del-vozbudili-posle-vozgoraniia-avtobusa-v-sh>

20.08.2024

Стали известны причины гибели водителя самосвала, которого придавило кузовом в Башкирии. Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого погиб 47-летний работник компании «Донаэрордорстрой» Москвы. Об этом сообщили в ведомстве.

Трагедия произошла рано утром 20 мая на территории производственной базы в селе Кальяево Татышлинского района республики. Водитель самосвала-землевоза готовился к рейсу, когда приехавший с ночной смены напарник предупредил его о протечке шланга гидросистемы. Водитель сообщил об этом механику, который подал заявку в сервисную службу. Не дожидаясь слесарей, мужчина сам взялся за ремонт - приподняв кузов грузовика, приступил к демонтажу шланга гидросистемы кузова. В какой-то момент механик, находившийся возле рабочего вагончика, услышал крик - водителя зажало между кузовом и рамой автомобиля. Пострадавшего доставили в Верхне-Татышлинскую ЦРБ, но спасти его не удалось.

Во время расследования удалось установить, что водитель, приступая к ремонту, не застопорил кузов: в итоге он опустился и придавил работника. К смертельному несчастному случаю привела неудовлетворительная организация производства работ, а именно, отсутствие контроля за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда.

<https://gorobzor.ru/novosti/obschestvo/196681-stali-izvestny-prichiny-gibeli-voditelya-samosvala-kotorogo-pridavilo-kuzovom-v-bashkirii>

20.08.2024

В больнице умер третий рабочий после падения платформы крана в Воронеже

В Воронеже на строительной площадке в жилом комплексе на улице Ворошилова 12 августа произошел несчастный случай.

По данным **трудовой инспекции**, ЧП произошло с организацией ООО «Комплекскран». Во время проведения работ рухнула монтажная обойма башенного крана. В результате погибли монтажник и электромонтер, а еще один монтажник с тяжелыми травмами был госпитализирован.

СКР опубликовал видео с места происшествия. По данным следователей, погибли 2 человека и двое получили травмы.

На месте происшествия.



Сегодня поступила печальная новость. Монтажник, которого спасли с платформы, скончался в больнице. Предварительно, он пережил две клинические смерти, но, увы, травмы оказались не совместимыми с жизнью. Его не стало 18-го августа.

<https://novostivoronezha.ru/2024/08/20/292692>

20.08.2024

«Нэфис Косметикс» заподозрили в отказе в приеме на работу лицам предпенсионного возраста. Руководство российского производителя бытовой химии «Нэфис Косметик», похоже, не желает брать на работу соискателей предпенсионного возраста.

На необоснованный отказ лицам предпенсионного возраста обратила внимание **Гострудинспекция** в Республике Татарстан, которой руководит Алсу Зайнутдинова. Ведомство выписало компании предостережение, напомнив о соблюдении трудового законодательства.

Дине Лавриковой как гендиректору крупной отечественной компании указали, что какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, не допускается.

Интересно, что в 2024 году казанская **Гострудинспекция** навещала АО «Нэфис Косметик» с профилактическими визитами в общей сложности три раза - в марте и апреле.

Стоит отметить, что компания на собственном сайте сообщает о заботе о сотрудниках. На предприятии работает уже свыше 2500 тысяч человек, гарантируется официальное трудоустройство, своевременная оплата труда, отпуска и больничные. Кроме того, для некоторых категорий сотрудников предоставляется санаторно-курортное лечение.

Компания производит бытовую химию под такими брендами, как BiMax, AOS, Sorti, «Биолан» и др. Финансовые показатели общества за 2023 год существенно упали: выручка оказалась меньше на 6,51 млрд рублей и составила 21,97 млрд рублей, а прибыль сократилась на 2,50 млрд рублей до 1,16 млрд рублей.

<https://abn.agency/2024/08/20/nefis-kosmetiks-zapodozrili-v-otkaze-v-prieme-na-rabotu-liczam-predpensionnogo-vozrasta/>

19.08.2024

Директор фабрики «Юничел-Злато» опроверг слухи о закрытии предприятия в Челябинске

Виктор Татауров, директор ЗАО «Юничел-Злато», заявил, что фабрика не будет закрыта, несмотря на слухи, распространявшиеся среди сотрудников. Ранее работники предприятия сообщили, что их уведомили о закрытии в сентябре, и записали обращение к президенту с просьбой спасти фабрику.



Сотрудники фабрики, большинство из которых женщины, выразили обеспокоенность тем, что останутся без работы и средств к существованию в небольшом городе. Они отметили, что на предприятии трудятся более 500 человек, многие из которых воспитывают детей в одиночку.

По словам Татаурова, никто из руководства не говорил о закрытии компании. Он заверил, что фабрика продолжит свою работу.

Ранее сотрудники ЗАО «Юничел-Злато» заявили, что фабрика заканчивает выполнение заказов и в начале сентября им выдадут документы на подпись о ликвидации производства. Работники также сообщили о задолженностях предприятия перед налоговой службой на сумму более 3 миллионов рублей и многочисленных проверках **трудовой инспекции** с начала года.

<https://ural-news.net/society/2024/08/19/461950.html>

19.08.2024

Московского программиста нашли мертвым в съемной квартире Нижнего Новгорода

Мужчина работал главным специалистом по разработке программного обеспечения в АО «СКАД тех».

Программиста из Москвы нашли мертвым на съемной квартире в Нижнем Новгороде. В приволжскую столицу он приехал из-за командировки. Об этом сообщает Гоструд инспекция по региону.

Мужчина работал главным специалистом по разработке программного обеспечения в АО «СКАД тех». Ему был 51 год. Инцидент расследует **трудовая инспекция**, как несчастный случай.

<https://nn.aif.ru/society/moskovskogo-programmista-nashli-mertvym-v-semnoy-kvartire-nizhnego-novgoroda>

19.08.2024

Докмайстер тяжело травмировался при перешвартовке в Приморье

Речь идет о сотруднике ООО «Судостроительный комплекс «Звезда». **Государственной инспекцией труда** в Приморском крае завершено расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего с работником ООО «Судостроительный комплекс «Звезда». Об этом сообщается на сайте ведомства. Пострадавший был принят на должность докмайстера службы капитана флота. При выполнении работ по перешвартовке на сухом доке полупогружной ...

Речь идет о сотруднике ООО «Судостроительный комплекс «Звезда».

Государственной инспекцией труда в Приморском крае завершено расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего с работником ООО «Судостроительный комплекс «Звезда». Об этом сообщается на сайте ведомства.

Пострадавший был принят на должность докмайстера службы капитана флота. При выполнении работ по перешвартовке на сухом доке полупогружной плавучей буровой установки работником были получены травмы тяжелой степени тяжести.



По итогам расследования несчастный случай квалифицирован как несчастный случай на производстве, подлежащий учету и регистрации в ООО «Судостроительный комплекс «Звезда» и оформлению актом Н-1.

<https://prim.news/2024/08/19/dokmejster-tyazhelo-travmirovalsyu-pri-pereshvartovke-v-primore/>

19.08.2024

Нижнекамская строительная фирма не выплачивает зарплату - вмешалась прокуратура

Нижнекамская городская прокуратура провела проверку соблюдения трудового законодательства ООО «Строительная компания А2». Поводом для проверки стали жалобы работников на невыплату зарплаты.

Как сообщает пресс-служба надзорного органа, компания задолжала своим сотрудникам более 260 тысяч рублей. Кроме того, выявлены нарушения расчетов при увольнении работников и сроков выплаты отпускных.

По результатам проверки городская прокуратура возбудила в отношении организации административное дело по части 6 статьи 5.27 КоАП РФ «Невыплата в установленный срок заработной платы». Постановление с материалами проверки направлено в **Госинспекцию труда** в РТ для рассмотрения по существу.

В адрес директора предприятия внесено представление об устранении нарушений.

Акты прокурорского реагирования находятся на стадии рассмотрения.

<https://ntr-24.ru/123437-nizhnekamskaja-stroitelnaja-firma-ne-vyplachivaet-zarplatu-vmeshalas-prokuratura.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.08.2024

Госдума может запретить наказывать работников за опоздание из-за плохой погоды

Госдума начала сбор отзывов на проект поправок в Трудовой кодекс, предлагающий ввести категорический запрет: нельзя наказывать работника за опоздание из-за плохой погоды. Долг начальника в таком случае - посочувствовать.

Планируется, что правительство пропишет критерии того, как отличить "нерабочую" погоду от приемлемой. / Геннадий Аносов

С инициативой выступила группа депутатов Госдумы. По их словам, сейчас уже сложилась практика наказания граждан, которым погода помешала прийти на службу вовремя.

"Тяжелые погодные условия по моральному определению являются уважительной причиной, однако это не закреплено законодательно и вызывает споры вплоть до судебных разбирательств", - подчеркивают авторы проекта. Чтобы споров больше не возникало, предлагается закрепить в Трудовом кодексе специальную норму.

Верховный суд не раз подчеркивал, что опоздание из-за плохой погоды не повод для увольнения человека. Такие подходы предложено закрепить в законе



Поправки запрещают накладывать дисциплинарные взыскания на работников за опоздание из-за тяжелых погодных условий.

"Критерии и случаи, при которых к работнику не может применяться дисциплинарное взыскание по такому основанию, определит правительство Российской Федерации", - поясняют разработчики проекта.

Это важный момент, ведь мнения, какую погоду считать плохой, могут различаться. Кому-то и ураган не помеха. Кому-то три капли дождя кажутся непреодолимой преградой. Особенно утром, когда и так не хочется выходить из дома.

По словам адвоката Вячеслава Голенева, критерии здесь принципиально важны. Понятно желание инициаторов проекта защитить рядовых работников. Но и злоупотребления граждан своими погодными правами допустить нельзя.

"Сегодня в Трудовом кодексе не установлен перечень причин, по которым опоздания или прогулы могут быть признаны уважительными, - говорит адвокат. - Поэтому правовые подходы сейчас вырабатываются в ходе формирования судебной практики при рассмотрении конкретных споров. Конечно, идея конкретизировать соответствующие законодательные нормы заслуживает поддержки".

Как подчеркивает адвокат, Верховный суд России при рассмотрении подобных споров проводит линию, направленную на защиту граждан. Поэтому практика, по большому счету, формируется в пользу людей.

Например, в свое время Первый кассационный суд общей юрисдикции сделал несколько важных пояснений по поводу правил **увольнения работника**. Одно из важных положений: неявка на работу из-за плохой погоды не является причиной для **увольнения сотрудника**.

Правовой урок своим начальникам преподал житель Орловской области некий гражданин Б. Он работает инспектором охраны в одном из заповедников. Судя по всему, у него не сложились отношения с руководством. Потому и стали вдруг возникать проблемы. Его перевели по службе на новое место, где начались прогулы. Невольные.

В первый раз он не явился к началу работы, потому что возникла нестыковка: ему пообещали, что за ним приедет служебная машина. Инспектор ждал ее на остановке. Но никто не приехал. В итоге добрался до места сбора своей группы с большим опозданием.

А через несколько дней он из-за непогоды не смог выехать из дома, о чем сообщил по телефону старшему своей патрульной группы. Был дождь, дороги развезло, машина застряла на выезде.

Житейские вроде бы ситуации. Однако руководство обвинило сотрудника в прогуле, составило соответствующие акты и уволило. В такой ситуации может оказаться каждый, на кого точит зуб начальство.

Суды признали незаконным приказ об увольнении и взыскали в пользу гражданина невыплаченную зарплату за все время, что он числился несправедливо уволенным. Плюс ему должны выплатить компенсацию морального вреда.



"Неявка на работу в связи с плохими погодными условиями не является основанием для **увольнения работника**", - подчеркнул Первый кассационный суд.

Таким образом, оба раза были какие-то уважительные причины, по которым сотрудник не смог прийти на работу вовремя. Злого умысла у него не было. А неприязнь начальства не повод поступать с человеком беззаконно.

"Решения кассационных судов повышают правовую защиту граждан, - говорит член Ассоциации юристов России Мария Спиридонова. - Суды третьей инстанции проводят в жизнь правовые позиции Верховного суда России, которые были закреплены некоторое время назад в обзорах судебной практики и постановлениях пленума. Уже несколько лет в судебной практике наблюдается тренд, заданный Верховным судом, на защиту **работников** в спорах об **увольнении**".

При этом юристы не советуют ссылаться на непогоду при любом случае. Как подчеркнула Мария Спиридонова, каждый раз суды будут внимательно изучать все обстоятельства. Например, просто хмурой погоды, испортившей человеку настроение, будет недостаточно.

"Но, допустим, буран, из-за которого замело дороги, вполне может быть признан уважительной причиной. Особенно в северных районах", - сказала Мария Спиридонова.

Надо подчеркнуть, что промокших и опоздавших не всегда увольняют. Иногда человеку могут объявить выговор. Или его могут лишить премии. Предлагаемые депутатами поправки защищают абсолютно всех, пострадавших от дождя и начальства: как уволенных, так и лишенных премий.

Если же погодные вопросы будут нормативно урегулированы, то поводов идти в суд после каждого "дождичка в четверг" у граждан будет гораздо меньше. Так как работодатели будут вынуждены спокойнее относиться к поискам погоды.

<https://rg.ru/2024/08/19/dozhd-smoet-vinu.html>

19.08.2024

В России 75% таксистов не смогут выйти на работу с сентября

«Известия»: в **России** 75% таксистов не получили разрешение на работу с сентября

Большинство **российских** таксистов (75%) не оформили необходимые документы для работы с сентября. Об этом говорится в письме Союза пользователей цифровых платформ «Цифровой мир» к главе кабмина Михаилу Мишустину, сообщают «Известия».

В июне 2023 года Госдума приняла во втором и третьем (окончательном) чтениях законопроект, предусматривающий введение в **России** обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика (ОСГОП). Закон вступит в силу 1 сентября 2024 года. Чтобы получить ОСГОП, таксистам нужно разрешение на работу. Для него необходимо, к примеру, перекрасить авто в установленные в **регионе** цвета и завести путевой лист с отметками о ежедневном медицинском и техническом осмотре.

Однако в Союзе отметили, что для выполнения этих условий нет необходимой инфраструктуры, которой могли бы воспользоваться самозанятые водители. В итоге необходимые для работы



документы еще не оформили 75% **российских** таксистов. Без них они будут считаться нелегальными работниками. В связи с этим правительство попросили отложить введение новых мер.

До этого сообщалось, что после введения обязательного страхования ответственности перевозчика перед пассажиром в **России** могут повыситься тарифы на такси. После того, как страховка ОСГОП станет обязательной, оформлять ее придется самим владельцам автомобилей такси - таксопаркам, индивидуальным предпринимателям и самозанятым, которые оказывают услуги по перевозке пассажиров. Это приведет к их дополнительным издержкам, а значит - скажется на стоимости поездок.

По словам заместителя председателя межрегионального **профсоюза работников общественного транспорта «Таксист»** Андрея Попкова, цена полиса ОСАГО для такси сейчас стоит более 100 тыс. рублей. Полис ОСГОП будет стоить значительно меньше, однако водители часто по тем или иным причинам меняют машину, поэтому каждый раз им придется покупать новую страховку.

<https://www.gazeta.ru/auto/news/2024/08/19/23725015.shtml>

19.08.2024

Россиянам могут посчитать «брачный стаж»

В Госдуму перевнесут **законопроект** о выплатах за продолжительность совместной жизни. Об этом «Парламентской газете» рассказал один из авторов инициативы - председатель Комитета палаты по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

По его словам, депутаты хотят уравнять права на денежные выплаты за брачный «стаж». Больше 20 регионов России так или иначе чествуют супружеские пары, прожившие вместе от 50 и более лет в законном союзе. Кто-то получает денежную выплату, а кто-то - юбилейную медаль и поздравление от официальных лиц. Это, конечно, хорошо, но нарушает главу Конституции о равенстве прав и свобод, констатировал парламентарий.

«Нам предстоит проработать механизм выплаты, - объяснил Нилов. - Сумму будут делить на обоих супругов или перечислять на счет одного из супругов, банковский счет которого будет приложен к заявлению».

<https://www.pnp.ru/social/rossiyanam-mogut-poschitat-brachnyy-stazh.html>